

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Subscripción mensual 500 ptas.

Número suelto 0'25 "

atrasado 0'40 "

Oficinas: Santo Cristo, 14-15

Teléfono 2442 — Apartado 32

HORAS DE DESPACHO — Redacción: Desde las doce mañana a las cuatro de la madrugada.

Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis tarde.

LA ACTUALIDAD

Las nuevas Cortes

Al transformarse el poder personal o de una casta reducida en el poder de la masa, se crearon órganos que representando a ésta...

Ello era porque las Cortes democráticas representaban al pueblo soberano que en uso de su soberanía se constituía en Cortes...

Las futuras Cortes no serán la representación delegada de la voluntad nominal soberanía del pueblo, sino que serán el órgano...

La revolución francesa, al establecer la soberanía del pueblo a través del sufragio universal...

El Caudillo, en su discurso de Egea de los Caballeros, anunció que la categoría que se concedía a los españoles era según...

El reconocimiento concreto y definitivo de estos valores es lo que les daría categoría, representación y personalidad...

En aguas de las islas Salomón

Los japoneses hundieron 1 acorazado, 4 cruceros y 10 transportes yanquis

Tokio. — Unidades de la Marina imperial han atacado a la flota americana en las aguas de las islas Salomón...

'El con urso de bustos del Caudillo y de José Antonio

Madrid. — La comisión encargada por la Superioridad para que dictaminase sobre las circunstancias artísticas que habían de reunir los bustos del Caudillo y de José Antonio...

En su virtud se ruega a los señores concurrentes retiren de la Vicesecretaría sus respectivos modelos a la posible brevedad.

Medidas en Noruega contra toda tentativa eventual de desembarco

Estocolmo. — Los periodistas anuncian que han sido tomadas medidas de precaución para evitar toda tentativa eventual de desembarco en Noruega.

Se efectúan ejercicios de defensa pasiva en diversos sitios del país noruego.

Maikop ha sido conquistada por los alemanes



El gigantesco avance alemán en el Sur de Rusia. — La parte avanzada representa lo ocupado por los alemanes hasta el jueves último. En cuatro días han llegado ya a Maikop, que han ocupado.

Berlin. — El comunicado especial número dos facilitado anoche por el Alto Mando alemán da cuenta de que las fuerzas germanas han conquistado la ciudad de Maikop, centro importante de la región petrolífera...

Maikop fué tomado al asalto a las 18 horas de ayer, domingo, por formaciones rápidas del Ejército alemán.

Los pozos más importantes — añade la información — se encuentran en la región de Neftogorsk, donde también están, lo mismo que en Krasnodar y Tuapse, las más notables refinerías...

HABLA POR RADIO EL SECRETARIO PARA LA INDIA EMERY

Londres. — El Secretario para la India, Emery, ha declarado ante el micrófono que al obrar con prontitud y resolución, el gobierno de la India ha salvado al país y a la causa aliada de un grave desastre.

Este — prosiguió Emery — hubiera sido la negación del principio democrático y hubiera resultado inaceptable para los 25 millones de musulmanes de la India...

Estos — resumió Emery — el significado real de la reciente iniciativa congresista.

Una continuación trajo el Mayor Emery de las huelgas en todas las actividades de la vida india, de la interrupción de comunicaciones...

El éxito de la campaña del Congreso sería la paralización del esfuerzo de guerra — continuó Emery — y significaría a la vez, que una traición a China y a Rusia...

Como la India ha asegurado a todos sus aliados y poderosos aliados, la situación ha evolucionado de modo favorable a su causa.

El programa de las fiestas de Génova, con dibujo alegórico de la danza regional, terminaba así: "La alegría del paisaje de Génova rima tanto con la belleza de los bailes típicos del país que difícilmente se hallará un escenario en donde mejor cante al unísono Naturaleza y Tradición..."

Contra vicios añejos de liberalismo

Un marcado carácter anti-liberal tuvo en diversos pasajes, el discurso trascendental del Caudillo en el acto de creación de las Cortes.

Yo comprendo — ha dicho el Caudillo — que nuestra organización no es completa ni perfecta, pero nuestros defectos principales son hijos del liberalismo pasado.

Contra el socialismo y el comunismo España ya tomó su decisión, luchando contra estos ideales con el Glorioso Movimiento y gracias a su sacrificio generoso de millares de mártires se halla hoy libre de ideales marxistas.

Una vez más — dijo el Caudillo — he de recordar a los buenos españoles que venimos padeciendo las consecuencias de un siglo de liberalismo que ha impreso en la sociedad española unos vicios y costumbres incompatibles con la seriedad de los pueblos modernos.

En efecto, los intereses siguen en pie y pretenden de nuevo cubrirse con los residuos de las disidencias, pretenden de nuevo infiltrarse en las instituciones o corporaciones estatales y pretenden de nuevo volver a los sistemas liberales o democráticos, hechos a medida para su medro y defensa.

La economía liberal, se ha dicho muchas veces, es fría e impasible, en el peor de los casos no cobra la renta, pero se desentiende del destino de los sometidos.

Tal absurdo era debido más que nada al sistema, ya que puestos aquellos señores en contacto directo con las necesidades del obrero serían acaso ellos los primeros en remediarlas.

Lo ha dicho con frase gráfica el Caudillo: "Las instituciones han de ser para la Nación, no la Nación para las instituciones".

J. SUAU ALABERN

Gandhi y todos los miembros del Comité del Congreso han sido detenidos

BOMBAY LA POLICIA EMPEZÓ GASES LACRIMOGENOS PARA DISOLVER LAS MANIFESTACIONES. — HAN SIDO PROHIBIDAS TODAS LAS REUNIONES Y RECESIONES.

La agencia Reuter confirmó desde Bombay la detención de Gandhi, Nehru y otros varios jefes del partido del Congreso.

Se confirma oficialmente la detención de Gandhi y de los miembros del Congreso asistieron a la reciente reunión del mismo.

La decisión ha sido tomada por el gobierno de la India. Gandhi será internado en la finca Poona, situada en el Palacio de Poona. Le acompañarán varios miembros del Consejo.

Se han prohibido todos los manifestantes lacrimógenos contra los manifestantes.

La policía tuvo que emplear gases lacrimógenos para dispersar las manifestaciones.

Se han prohibido todas las reuniones y se ha dispersado una gran concentración de voluntarios del Congreso en la que figuraban mujeres ante el edificio del comité ejecutivo pan indio y de los comités provinciales.

La policía ha prohibido toda clase de reuniones y se ha dispersado una gran concentración de voluntarios del Congreso en la que figuraban mujeres ante el edificio del comité ejecutivo pan indio y de los comités provinciales.

El número de detenidos, practicados en Bombay, incluye a todos los miembros del comité ejecutivo, ascienden a 54.

Entre los detenidos figura el jefe del comité ejecutivo pan indio y de los comités provinciales.

El número de detenidos, practicados en Bombay, incluye a todos los miembros del comité ejecutivo, ascienden a 54.

Entre los detenidos figura el jefe del comité ejecutivo pan indio y de los comités provinciales.

OFICINAS DEL PARTIDO DEL CONGRESO CLAUSURADAS. — Allahabad. — Las oficinas del Comité del Congreso panindio han sido clausuradas por la policía, que ha detenido al Presidente de la Asamblea de las provincias unidas, Pandit Nheru.

RESOLUCION DEL GOBIERNO DE LA INDIA. — Nueva Delhi. — El gobierno de la India ha ordenado la detención de Gandhi, Pandit Nheru, Assab y otros miembros del Congreso.

La resolución del gobierno de la India dice que esperó pacientemente que sus consejos valieran algo, pero la situación de los dirigentes indios no se ha modificado.

Continúa diciendo después la resolución gubernativa, que de aceptar las decisiones del Congreso, equivaldría a exponer a la India a los ataques, desde el punto de vista interior y desde el punto de vista exterior.

Las decisiones del Congreso serían una invitación a la guerra civil, con la consiguiente perturbación del orden público desde el comienzo de las hostilidades.

El gobierno de la India está convencido de que la resolución del Congreso no tiene fundamento sólido y su adopción significaría el abandono de grandes sectores de la población india.

La política británica, en relación con el porvenir de la India, es clara. Declaramos firmemente que las garantías ofrecidas por el pueblo británico y el parlamento inglés son el dar a la India el Estatuto de Dominio cuando termine la guerra.

El gobierno de la India no puede dejar al Congreso actual solo por que ello equivaldría a entregarle todas las demás minorías que el gobierno tiene el deber de proteger.

La solución del Congreso es una verdadera traición desde el punto de vista exterior a la China y a Rusia, y especialmente a los combatientes indios, elementos leales y colaboradores.

LLAMAMIENTO DEL JEFE MUSULMAN. — Bombay. — El presidente de la Liga Musulmana, Gimna, ha dirigido un llamamiento a sus correligionarios para que se mantengan apartados del movimiento del Congreso en tanto adopte la Liga sus decisiones el próximo día 16.

COMENTARIOS DE UN DIARIO INGLÉS. — Londres. — Comentando la resolución del Congreso panindio, el "Sunday Times" dice que el proyecto de Gandhi de no obediencia es una verdadera arma en contra de Inglaterra.

Se trata de una amenaza de in-

dependencia a la cual no se aviene Inglaterra. No podemos ceder. El Gobierno de la India no ha tenido la menor duda.

La promesa del Estatuto de Dominio para la India subsiste de igual modo, pero subsiste también la resolución de ser sus guardianes.

No podemos dejar a la India en manos del Congreso.

La política del Congreso no puede ser apoyada por ningún nacionalista indio.

El gobierno de la India no quiere abandonar sus responsabilidades en aquel territorio, en tanto no esté claro el porvenir.

LA ESPOSA DE GANDHI, DETENIDA. — Bombay. — Ha sido detenida la esposa del mahatma Gandhi.

La detención fué practicada en la tarde de ayer.

TRANVIAS APEDREADOS. — 10 MUERTOS. — Varias líneas de tranvías y autobuses han suspendido el servicio, excepto en la zona de la fortaleza.

En algunos barrios del norte de la ciudad los tranvías fueron apedreados y detenidos.

Los estudiantes de varias escuelas se han declarado en huelga.

Diez personas murieron el domingo a consecuencia de heridas de bala.

Algunas fábricas han interrumpido su trabajo.

GRAN MANIFESTACION POPULAR. — Bangkok. — Una gran manifestación popular se ha celebrado en Bangkok, presidida por Behari Bose.

ANUNCIO ESTE LA DETENCIÓN DE GANDHI Y DECLARÓ QUE HABÍA LLEGADO LA HORA DE ACCIÓN CONJUNTA PARA LA INDEPENDENCIA INDIA.

REUNION EXTRAORDINARIA DEL PARLAMENTO INGLÉS? — Estocolmo. — La situación en el frente oriental de la India es posible que provoque la precipitada reunión del parlamento británico, esperándose que Churchill informe a los Comunes acerca de la situación general, según el correspondiente en Londres del "Social Demokrat".

REGRESO DE CHANDRA BOSE. — Berlín. — A su regreso del Asia, Europa y Africa, el jefe nacionalista indio Chandra Bose ha dirigido a su país un mensaje radiado en el que expresa su criterio acerca de los recientes acontecimientos.

Alarma que no existe el problema solo del imperialismo británico, sino que es de importancia mundial.

Como la India ha asegurado a todos sus aliados y poderosos aliados, la situación ha evolucionado de modo favorable a su causa.

El programa de las fiestas de Génova, con dibujo alegórico de la danza regional, terminaba así: "La alegría del paisaje de Génova rima tanto con la belleza de los bailes típicos del país que difícilmente se hallará un escenario en donde mejor cante al unísono Naturaleza y Tradición..."

En efecto, los intereses siguen en pie y pretenden de nuevo cubrirse con los residuos de las disidencias, pretenden de nuevo infiltrarse en las instituciones o corporaciones estatales y pretenden de nuevo volver a los sistemas liberales o democráticos, hechos a medida para su medro y defensa.

La economía liberal, se ha dicho muchas veces, es fría e impasible, en el peor de los casos no cobra la renta, pero se desentiende del destino de los sometidos.

Tal absurdo era debido más que nada al sistema, ya que puestos aquellos señores en contacto directo con las necesidades del obrero serían acaso ellos los primeros en remediarlas.

Lo ha dicho con frase gráfica el Caudillo: "Las instituciones han de ser para la Nación, no la Nación para las instituciones".

El programa de las fiestas de Génova, con dibujo alegórico de la danza regional, terminaba así: "La alegría del paisaje de Génova rima tanto con la belleza de los bailes típicos del país que difícilmente se hallará un escenario en donde mejor cante al unísono Naturaleza y Tradición..."

En efecto, los intereses siguen en pie y pretenden de nuevo cubrirse con los residuos de las disidencias, pretenden de nuevo infiltrarse en las instituciones o corporaciones estatales y pretenden de nuevo volver a los sistemas liberales o democráticos, hechos a medida para su medro y defensa.

La economía liberal, se ha dicho muchas veces, es fría e impasible, en el peor de los casos no cobra la renta, pero se desentiende del destino de los sometidos.

El programa de las fiestas de Génova, con dibujo alegórico de la danza regional, terminaba así: "La alegría del paisaje de Génova rima tanto con la belleza de los bailes típicos del país que difícilmente se hallará un escenario en donde mejor cante al unísono Naturaleza y Tradición..."

En efecto, los intereses siguen en pie y pretenden de nuevo cubrirse con los residuos de las disidencias, pretenden de nuevo infiltrarse en las instituciones o corporaciones estatales y pretenden de nuevo volver a los sistemas liberales o democráticos, hechos a medida para su medro y defensa.

La economía liberal, se ha dicho muchas veces, es fría e impasible, en el peor de los casos no cobra la renta, pero se desentiende del destino de los sometidos.

Tal absurdo era debido más que nada al sistema, ya que puestos aquellos señores en contacto directo con las necesidades del obrero serían acaso ellos los primeros en remediarlas.

Lo ha dicho con frase gráfica el Caudillo: "Las instituciones han de ser para la Nación, no la Nación para las instituciones".

El programa de las fiestas de Génova, con dibujo alegórico de la danza regional, terminaba así: "La alegría del paisaje de Génova rima tanto con la belleza de los bailes típicos del país que difícilmente se hallará un escenario en donde mejor cante al unísono Naturaleza y Tradición..."

En efecto, los intereses siguen en pie y pretenden de nuevo cubrirse con los residuos de las disidencias, pretenden de nuevo infiltrarse en las instituciones o corporaciones estatales y pretenden de nuevo volver a los sistemas liberales o democráticos, hechos a medida para su medro y defensa.

La economía liberal, se ha dicho muchas veces, es fría e impasible, en el peor de los casos no cobra la renta, pero se desentiende del destino de los sometidos.

Tal absurdo era debido más que nada al sistema, ya que puestos aquellos señores en contacto directo con las necesidades del obrero serían acaso ellos los primeros en remediarlas.

Lo ha dicho con frase gráfica el Caudillo: "Las instituciones han de ser para la Nación, no la Nación para las instituciones".

El programa de las fiestas de Génova, con dibujo alegórico de la danza regional, terminaba así: "La alegría del paisaje de Génova rima tanto con la belleza de los bailes típicos del país que difícilmente se hallará un escenario en donde mejor cante al unísono Naturaleza y Tradición..."

En efecto, los intereses siguen en pie y pretenden de nuevo cubrirse con los residuos de las disidencias, pretenden de nuevo infiltrarse en las instituciones o corporaciones estatales y pretenden de nuevo volver a los sistemas liberales o democráticos, hechos a medida para su medro y defensa.

La economía liberal, se ha dicho muchas veces, es fría e impasible, en el peor de los casos no cobra la renta, pero se desentiende del destino de los sometidos.

Génova en fiesta

El programa de las fiestas de Génova, con dibujo alegórico de la danza regional, terminaba así: "La alegría del paisaje de Génova rima tanto con la belleza de los bailes típicos del país que difícilmente se hallará un escenario en donde mejor cante al unísono Naturaleza y Tradición..."

De acuerdo. Génova es un pueblo encantador. La mano del hombre ha contribuido al embellecimiento del paisaje, por demás bello y sugestivo, en que barrancas y suaves lomas le prestan variedad al desprenderse de la sierra para llegar hasta el mar, embelleciendo que ha adoptado las formas más sencillas y populares en viviendas, corralizas, cercas y eras para que la vida hable la verdad del trabajo y de la tradición.

Todos los años, llegada la solemnidad del Salvador, Génova se engalana con los propios elementos y se pone de fiesta con su propio valer, sacando a relucir el tesoro de su folklore que cascabelea, salta y brinca alegremente porque el terreno le ha ejercitado con su diversidad y así son de alegres esas boleras locales que rotazan de optimismo y de gracia.

También a lo largo de las fronteras turcosoviéticas y turcoiranianas se han adoptado medidas de seguridad para internar los grandes contingentes de tropas bolcheviques que eventualmente crucen la frontera. Las guarniciones de las provincias orientales de Turquía son constantemente reforzadas.

El Secretario Emery terminó recordando que 11 de los 15 ministros del gobierno de Nueva Delhi son hindúes y afirmó que tiene el apoyo de la gran mayoría de los elementos sensatos y responsables de la población. Insistió en que el éxito de la campaña del Congreso sería una puñalada a los que en el suelo hindú tratan de defender a ciegos y preparan al país, como base de un ataque contra el enemigo.

Expresó por último su confianza en el prevalecimiento de las fuerzas de estabilidad y patriotismo constructivo y reiteró la promesa hecha últimamente a la India por la Gran Bretaña.

tiempo hubiera respetado las costumbres de nuestros mayores.

La clásica "reveña", animadísima, corrió a cargo de numerosísimas parejas, la mayor parte vistiendo el traje típico, bailándose boleros, boleras y jotas en profusión, de suerte que tuvo categoría de gran fiesta la vigilia, lo que viene sucediendo desde hace algunos años con general aplauso y ejemplar empeño. Bailó "sa primera" la señorita Pilar Casanovas. Entre las muchas "bailadoras" que se distinguieron, del lugar y de fuera, se destacó la señorita Isabel Morey con unos boleros y una jota de gran estilo, pues no en balde se la señala como una de las que más han contribuido al resurgimiento folklórico con pureza digna de imitación. Viste, además, tan apropiadamente que no estaría mal se la tomara como modelo, como digna compañera de Dolores Clar y algunas pocas más.

Si animada estuvo la "reveña", la fiesta principal rebosó de entusiasmo y concurrencia. Conoce ya el lector la labor del "Parado de Génova" y de "Alegria Payesa", por lo que omito nuevo comentario, bastando diga que cumplieron como lo que son, manteniendo vivo el interés de los espectadores durante toda la velada folklórica con particularidades de época y del lugar. Del "Parado" hubo que repetir una jota, un copeo y una "mateixa", y de "Alegria" unas "piconas" y un bolero con parado que levantaron grandes aplausos.

Acertada la Comisión de festejos en todo. Día de exaltación religiosa bajo la dirección del Cura Párrico; de cumplida mesa, pues no faltó a "pesada de bou" en ningún hogar, y de expansión folklórica. Hasta no faltó la nota deportiva.

"Balla sa jota, María, es copeo i ses boleros, amb sa mateixa alegria de ses ilusiones primeras".

COPEOPINTAT

De boxeo

Roma. — Ascenzio Botta, campeón europeo de pesos ligeros, se enfrentará probablemente a fin de mes en Amsterdam con el campeón de boxeo holandés "Nicolas". Según informa "Il Messaggero" disputará el título de campeón europeo en este encuentro, si la Asociación europea de boxeo da su aprobación.

CRONICA DEPORTIVA

Thietard-Vietto brillantes vencedores de la americana

Lamentable actuación de los mallorquines

H y que ir por la revancha

Normalmente, suele colocarse la clasificación al final de la crónica, y suele servir de resumen a la misma. Hoy me permitirán ustedes que invierta los términos y coloque en primer lugar ese resumen de que les hablaba y a continuación vaya la crónica. Si el orden de los factores no altera el producto, esta vez en cambio, habrá alterado la costumbre y nos habrá dado motivo para ayudar al público en la búsqueda de las causas que pudieron originar la "catástrofe" regional del domingo en el Velódromo de Tirador. Por lo tanto, consignemos la clasificación, que es la siguiente:

- Vietto-Thietard, 16 puntos.
 - Munier-Lauch, 15 puntos.
 - Camilla-Camellini, 14 puntos.
 - Canals-Salom, 16 puntos, a una vuelta.
 - Gaya-Ribas, 9 puntos, a una vuelta.
 - Plans-Llompard, 7 puntos, a cinco vueltas.
 - Salvá-Martorell, 8 puntos, a ocho vueltas.
 - Flaquer-Bover, retirados.
- Y para explicarlo aun mejor, consignemos también el detalle de los sprints. Que todos los medios son buenos para llegar al fin, y esta vez nuestro único fin es demostrar al público que a Palma también se puede venir a ganar, siempre que ocurran las cosas y los casos que ocurrieron el pasado domingo. Pero como hay tiempo para explicarlo todo de modo sumamente breve, el resumen de los quince sprints que constituyeron el triunfo claro y merecido de las tres parejas extranjeras sobre los cinco equipos mallorquines. He aquí el resumen:
- 1 Canals, Camellini, Bover.
 - 2 Salom, Bover, Camellini.
 - 3 Camilla, Munier, Martorell.
 - 4 Ribas, Vietto, Bover.
 - 5 Thietard, Martorell, Flaquer.
 - 6 Salvá, Salom, Ribas.
 - 7 Thietard, Gaya, Gomila.
 - 8 Camilla, Salvá, Thietard.
 - 9 Salom, Llompard, Gaya.
 - 10 Munier, Vietto, Canals.
 - 11 Camilla, Salom, Plans.
 - 12 Munier, Vietto, Plans.
 - 13 Llompard, Salom, Munier.
 - 14 Flaquer, Gaya, Thietard.
 - 15 Flaquer, Gaya, Thietard.

Y ahora ya, vistos estos antecedentes, abramos lo que podríamos llamar expediente o proceso del asunto para emitir informe y fallar en definitiva. Algunas notas, pocas, encontradas en el block, servirán para dar comienzo a la vista de la causa fallada en contra de nuestros corredores, ante las pruebas concluyentes de los extranjeros.

El domingo los seis extranjeros por méritos y por voluntad y por otras cosas, se plantaron en los tres primeros lugares de la clasificación, y dieron —no ya una lección— un curso de ciclismo que el público no tuvo más remedio que reconocer, admitir y ovacionar, cada vez que fueron decididamente a por la vuelta.

Y es que los de casa, el domingo, se tomaron las cosas así. Es decir, así como se las toman muchas veces, culminando con la NO ayuda a los compañeros regionales cuando el peñero extranjero más es acenuta, e incluso atacando a fondo cuando el que intenta huir es precisamente un mallorquín. Eso que hemos presenciado contra los penitentes más de una vez, lo vimos mucho más el domingo contra los franco-italianos, quienes ante la labor "constructiva" de nuestros hombres se lanzaron decididos a por la victoria, que lograron espléndidamente, entre aeronautas ovinos de la mitrid.

Vayámos por partes. Y dediquemos un párrafo a todo el que se lo merezca.

Quiero empezar hablando del público. Porque el público de Palma, anteayer, como muchísimas otras veces, demostró ser un público corrección, entusiasta y eminentemente deportivo, aplaudiendo siempre que encontró ocasión para ello y exteriorizando su desagrado, siempre con sobrada razón, cada vez que los hechos merecieron censura.

Es doloroso reconocer que nunca fue la protesta para los extranjeros. Ello encierra dos cosas: la justicia con que actúa nuestro público y el concepto claro y limpio, que de su profesión tienen los corredores de fuera.

Diversas causas motivaron la queja del público y todas ellas fundadas.

Porque de la actuación de nuestros corredores salió perjudicado un equipo y con el perdido la carrera la mayor parte de posibilidades de éxito para quienes, conocedores a fondo de nuestra pista, debían defender con entusiasmo sus colores frente al extranjero, que no vaciló nunca en dar la batalla y que en los momentos álgidos de la lucha hizo gala de una concentración envidiable y elogiosa.

ber dado una tarde de triunfo a Mallorca, se vio atacada sin piedad, no precisamente por franceses e italianos, sino por los propios mallorquines que lograron a la postre anularla, agotando sus reservas y obligándoles materialmente a la retirada de la pista, que si como deportistas debemos censurar, es posible que como hombres, admitamos sin paliativos.

Porque Flaquer-Bover fueron las víctimas directas de la actuación de los demás mallorquines. Unos por no facilitarles aquella ayuda, que más tarde presenciáramos en los extranjeros, y otros por ir siempre a la anulación de los intentos de fuga, sin provecho propio. Una avería en la máquina de Flaquer que obligó a un desesperado esfuerzo de Bover, acabó con su resistencia y cuando intentaron reaccionar, fue tarde. Los extranjeros habían adquirido ya cierta ventaja. Y la brava pareja mallorquina inició la retirada, a la vez que un gran sector aplaudió, no por creerla justa, sino porque comprendió perfectamente la enorme actuación anterior de los voluntariosos totalmente incomprendidos por el resto de los equipos mallorquines.

Así fue como la carrera entró en una fase dolorosa para los isleños, ya que iba a desarrollarse toda ella favorable a los extranjeros por la lesión de los corredores mallorquines.

Contrastando con la actuación meritoria de los indicados, estuvo la actuación gris y anómala de Canals-Salom. Ninguno de los dos intentó nunca anular la ventaja que pudieran adquirir los extranjeros. Y se limitaron a ir siempre a rueda de los mallorquines, Flaquer-Bover, en particular, sin que en ningún momento tuvieran la valentía de "correar" para asegurar a los indicados la permanencia en la primera posición. Fue una labor ingrata la suya, que el público protestó repetidamente.

Fue un fracaso, un ruidoso fracaso de la empresa, el equipo Llompard-Plans. Si se pensó que podrían ir sumando puntos y ganar la carrera por este procedimiento se equivocó lamentablemente, ya que la lucha impuesta por los franceses sobre todo, derrumbó las posibilidades de los dos sprints que aun aguantando bien en algunas ocasiones, se vieron desbordados por los rouliers en forma clara y convincente. Mejor hubiera sido darles nombres de fondo y reservarlos para los sprints, en los cuales su ventaja era manifiesta.

Los rapidísimos campeones de España, nada pudieron ante el tren impetuoso por los otros y se vieron batidos irremisiblemente. La imprevisión de la empresa fue causa de que se malograrán las condiciones naturales tanto de Plans como de Llompard, al creer, equivocadamente, que todo se resolvería a favor de los mismos.

Lo que comprendió perfectamente el público, había pasado desapercibido para la organización. Y de esta forma, Plans-Llompard se vieron relegados a un lugar que no discretamente corrieron Ribas-Gaya lucharon con toda nobleza pero perjudicados por su especialidad.

Este Comité Regional, en sesión extraordinaria celebrada en fecha de hoy, entre otros acuerdos, tomó el siguiente:

Teniendo en cuenta que la carrera celebrada ayer tarde en el Velódromo de Tirador, entre corredores nacionales y extranjeros y que por la clase y envergadura de la misma se ventilaba en ella el pundonor y prestigio nacional y muy particularmente el regional, y vista la actuación pésima y antideportiva, debido al carácter netamente individualista y de no penetración durante el desarrollo de la misma por la mayoría de los corredores españoles que tomaron parte en la misma, ha tenido a bien aprobar las siguientes sanciones:

capada, perfectamente compensados con los vencedores, también recuperaron aquella vuelta que voluntariamente perdían en beneficio de sus contrarios... franceses.

Lo que todos esperábamos hicieron los mallorquines, lo hacían los franceses en una inteligente coalición con los italianos, para copar los tres primeros puestos de la clasificación.

A propósito hemos dejado para los últimos a los vencedores.

Vietto-Thietard, fueron los amos del cotarro. Un poco neutralizados cuando estuvieron en la pista Flaquer-Bover, pero ya en plan de dueños absolutos cuando se retiraron. Hicieron lo carrera que les convenía, atacaron cuando lo creyeron oportuno y fueron a por la vuelta cuando la ocasión se les presentaba clara. Perfectamente apoyados por sus coequipiers y por los italianos, dieron la batalla en el terreno que les favorecía más, acabando por inclinar totalmente la balanza a su favor y demostrando ser la mejor pareja combativa y dura de la tarde.

Fue limpio su triunfo y fue también un curso del saber correr.

Cuando sonrientes bajaban de sus máquinas, aun sonaban los aplausos en su honor. Si bien no habían batido el récord de los 100 km. establecido por Flaquer-Canals en 2 horas 25 minutos, había sido sin embargo su carrera una carrera digna de figurar entre las mejores. Dos horas 28 minutos 44 segundos era un buen tiempo.

Mr. Decamps, Cónsul de Francia, ofreció una prima de 50 pesetas que ganó rudamente Camellini. Y Thietard ofreció el ramo de flores a la esposa del citado señor.

Acabada la carrera se nos comunicó que el jueves se repetiría la reunión, en un importante match omnium, consistente en una mesa partida entre franceses y españoles, y otras pruebas de eliminación y puntuación a 100 vueltas.

Paréceme que Thietard ha lanzado un reto a Llompard y a Bover para una prueba tras moto comercial, y sobre una distancia de 50 kilómetros, pero con la condición de que tanto las motos como los entrenadores deben ser sorteados antes de la carrera.

Posiblemente el reto será aceptado. J. M.ª Domenech.

LA REVANCHA

La empresa del Velódromo de Tirador nos comunica que el señor Cónsul de Francia vería con sumo gusto la repetición de la grandiosa americana del domingo; interpretando sus deseos así como también los de la afición mallorquina en general procurará complacerle, y desde este momento se pone en contacto con los corredores para ver de lograr dicha revancha.

NOTA OFICIOSA DEL COMITÉ REGIONAL DE LA U. V. E.

Este Comité Regional, en sesión extraordinaria celebrada en fecha de hoy, entre otros acuerdos, tomó el siguiente:

Teniendo en cuenta que la carrera celebrada ayer tarde en el Velódromo de Tirador, entre corredores nacionales y extranjeros y que por la clase y envergadura de la misma se ventilaba en ella el pundonor y prestigio nacional y muy particularmente el regional, y vista la actuación pésima y antideportiva, debido al carácter netamente individualista y de no penetración durante el desarrollo de la misma por la mayoría de los corredores españoles que tomaron parte en la misma, ha tenido a bien aprobar las siguientes sanciones:

A los equipos Flaquer-Bover, por abandono injustificado de la carrera 100 ptas. de multa, según el artículo 141 del Reglamento deportivo, aparte de las sanciones que puedan derivarse de la aplicación del reglamento especial aprobado oficialmente para dicha carrera.

A los equipos Canals-Salom, Ribas-Gaya y Salvá-Martorell, 50 ptas. a cada uno, a tenor del anteriormente citado artículo.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados y del público y acción en general, pues este Comité está decidido a cortar reglamentariamente tales abusos, que no hacen más que defraudar la confianza que la afición tiene depositada en ellos y que tal actitud redundará en marcado desprestigio del mismo deporte.

Palma, a 10 de Agosto de 1942.—El Presidente, G. Vanrell.

Otro nuevo triunfo del "Palma" frente al "Tarrasa"

El domingo por la noche tuvo lugar el segundo encuentro entre el "C. N. Tarrasa" y el "C. N. Palma", en aguas de la piscina de este club.

Como el sábado por la noche los elementos del Palma, mostraron su superioridad frente a los nadadores catalanes, también en todas las pruebas, menos en los 200 metros que acabó con el éxito de Guasch y Amat.

Y también como el sábado, los del Tarrasa, vencieron en el polo siendo empujados a apreciar el esfuerzo del equipo propietario para, si no lograr la victoria, igualar con un empate.

Resumiendo: Dos jornadas de triunfo para los nadadores del "C. N. Palma".

- 1.º Equipo del "Palma": (Palma, Sastre, Guasch), 4 m. 2 s. 2 c.
- 2.º Tarrasa: (Amat, Caveda, Ballester, 4 m. 7 s. 2 d.
- 3.º "Palma": (Guasch, Cortés, Pou, Montaner, Ramis) 1 m. 31 s. 2 d.
- 4.º "Tarrasa": (Cornet, Cawllach, Amat, Cammell, Carbonell) 1 m. 45 s. 2 d.
- 5.º Equipo del "Palma": (Palma, Sastre, Guasch), 4 m. 2 s. 2 c.
- 6.º Tarrasa: (Amat, Caveda, Ballester, 4 m. 7 s. 2 d.
- 7.º "Palma": (Guasch, Cortés, Pou, Montaner, Ramis) 1 m. 31 s. 2 d.
- 8.º "Tarrasa": (Cornet, Cawllach, Amat, Cammell, Carbonell) 1 m. 45 s. 2 d.
- 9.º Equipo del "Palma": (Palma, Sastre, Guasch), 4 m. 2 s. 2 c.
- 10.º Tarrasa: (Amat, Caveda, Ballester, 4 m. 7 s. 2 d.
- 11.º "Palma": (Guasch, Cortés, Pou, Montaner, Ramis) 1 m. 31 s. 2 d.
- 12.º "Tarrasa": (Cornet, Cawllach, Amat, Cammell, Carbonell) 1 m. 45 s. 2 d.
- 13.º Equipo del "Palma": (Palma, Sastre, Guasch), 4 m. 2 s. 2 c.
- 14.º Tarrasa: (Amat, Caveda, Ballester, 4 m. 7 s. 2 d.
- 15.º "Palma": (Guasch, Cortés, Pou, Montaner, Ramis) 1 m. 31 s. 2 d.
- 16.º "Tarrasa": (Cornet, Cawllach, Amat, Cammell, Carbonell) 1 m. 45 s. 2 d.
- 17.º Equipo del "Palma": (Palma, Sastre, Guasch), 4 m. 2 s. 2 c.
- 18.º Tarrasa: (Amat, Caveda, Ballester, 4 m. 7 s. 2 d.
- 19.º "Palma": (Guasch, Cortés, Pou, Montaner, Ramis) 1 m. 31 s. 2 d.
- 20.º "Tarrasa": (Cornet, Cawllach, Amat, Cammell, Carbonell) 1 m. 45 s. 2 d.

El Regatas toma cumplida revancha del B. I. M. batiéndole por 22 a 16

La recuperación de los campeones fué patente

Decíamos en nuestra crónica anterior que el Regatas con todo y haber perdido el encuentro con el B. I. M. había realizado un buen encuentro.

El domingo nos confirmamos aun su gran clase venciendo al conjunto catalán por la misma diferencia por que había sido batido el día anterior.

La recuperación pues de los regatistas era efectiva y gracias a ella supo sacar una victoria merecida y nivelar en puntos, y estando dotados sus componentes de un gran fondo que les permite llegar al final sin muestras de gran fatiga. La simpatía de sus jugadas y la corrección de su juego captaron rápidamente la simpatía del público que ni el sábado ni el domingo regateó su aplauso al gran conjunto catalán.

Ayer el B. I. M. embarcó para la Ciudad Condal, siendo despedido en el muelle por numerosos aficionados y miembros del Regatas y Federación. — ARO.

TENIS

Con mucha animación han continuado los pasados días jugándose la prueba de dobles caballeros en las pistas de Son Alegre, los últimos resultados fueron los siguientes:

- Kindelán-Eschs, vencen a Rullán-Cerdo por 6/1 y 6/2.
- Molins-Riera vencen a Beltrán-Más por 6/2 y 6/2.
- Touchard-Domínguez vencen a Molins-Riera por 6/4, 5/7 y 7/5.
- Esta tarde, a las seis, se jugará la final entre Touchard-Domínguez y el vencedor de Alomar-Roses y Kindelán-Eschs.
- El partido será a cinco "sets". Seguidamente se repartirán los premios.

Juan Farré (T), 1 m. 31 s. 4 d.

Antonio Jaime (P), 1 m. 33 s. 2 c.

F. Massanet (E), 1 m. 34 s. 1 d.

Argüello (T), 1 m. 35 s. 2 d.

Gell (P), 1 m. 36 s.

3 x 100 m. relevos estilos:

1.º Equipo del "Palma": (Palma, Sastre, Guasch), 4 m. 2 s. 2 c.

2.º Tarrasa: (Amat, Caveda, Ballester), 4 m. 7 s. 2 d.

3.º "Palma": (Guasch, Cortés, Pou, Montaner, Ramis) 1 m. 31 s. 2 d.

4.º "Tarrasa": (Cornet, Cawllach, Amat, Cammell, Carbonell) 1 m. 45 s. 2 d.

5.º Equipo del "Palma": (Palma, Sastre, Guasch), 4 m. 2 s. 2 c.

6.º Tarrasa: (Amat, Caveda, Ballester), 4 m. 7 s. 2 d.

7.º "Palma": (Guasch, Cortés, Pou, Montaner, Ramis) 1 m. 31 s. 2 d.

8.º "Tarrasa": (Cornet, Cawllach, Amat, Cammell, Carbonell) 1 m. 45 s. 2 d.

9.º Equipo del "Palma": (Palma, Sastre, Guasch), 4 m. 2 s. 2 c.

10.º Tarrasa: (Amat, Caveda, Ballester), 4 m. 7 s. 2 d.

11.º "Palma": (Guasch, Cortés, Pou, Montaner, Ramis) 1 m. 31 s. 2 d.

12.º "Tarrasa": (Cornet, Cawllach, Amat, Cammell, Carbonell) 1 m. 45 s. 2 d.

13.º Equipo del "Palma": (Palma, Sastre, Guasch), 4 m. 2 s. 2 c.

14.º Tarrasa: (Amat, Caveda, Ballester), 4 m. 7 s. 2 d.

15.º "Palma": (Guasch, Cortés, Pou, Montaner, Ramis) 1 m. 31 s. 2 d.

16.º "Tarrasa": (Cornet, Cawllach, Amat, Cammell, Carbonell) 1 m. 45 s. 2 d.

17.º Equipo del "Palma": (Palma, Sastre, Guasch), 4 m. 2 s. 2 c.

18.º Tarrasa: (Amat, Caveda, Ballester), 4 m. 7 s. 2 d.

19.º "Palma": (Guasch, Cortés, Pou, Montaner, Ramis) 1 m. 31 s. 2 d.

20.º "Tarrasa": (Cornet, Cawllach, Amat, Cammell, Carbonell) 1 m. 45 s. 2 d.

El III Albergue Nacional Femenino de Cala Mayor

Para asistir al acto de inauguración del Albergue Nacional de la Sección Femenina del S.E.U. llegaron el sábado, en el vapor correo de Valencia, 18 Jercaras de la Sección Femenina de Falange de Castellón, Ciudad Real, Guadalajara, Jaén, Badajoz y Madrid, y ayer en el vapor correo de Barcelona, llegaron otras 18 Jercaras procedentes de Santiago, Valladolid, Lérida, Tarragona, Cozña, Burgos y Zamora.

Recibieron a las expedicionarias Jercaras de la Sección Femenina del S.E.U. y el Delegado Provincial del S.E.U.

Dichas Jercaras se hospedaron en el Hotel Sporting, de Cala Mayor donde se halla instalado el III Albergue Nacional Femenino del S.E.U.

La Jefatura del Albergue la desempeña la señorita Soledad Obeco Hoyos, Inspectora Nacional de Albergues, que se halla en Palma desde hace varios días.

Participarán en las tareas del III Albergue Nacional Femenino las Delegadas Nacionales de Deportes, de Prensa, Propaganda y Publicaciones de la S. F. del S.E.U., y varias Jercaras universitarias provinciales.

Las expedicionarias llegadas el domingo desde el muelle, marcharon en autocar a la Catedral, donde ayer noche, luego se trasladaron al Albergue, donde quedaron hospedadas.

RECEPCION IN EL AYUNTAMIENTO

Ayer tarde a las diez y media, se celebró en las Casas Consistoriales, solemne recepción en honor de la Delegada Nacional y Delegadas Provinciales del S.E.U. y de las Jercaras que se hallan en esta ciudad con motivo de la inauguración del III Albergue Nacional Femenino.

La escalera de honor y presencia de señoras damas, señoras esposas e hijas nuestras primeras autoridades.

Atendidas e invitadas, fueron recibidas y atendidas por el alcalde de la ciudad y una comisión de señores gestores.

En el salón de actos, el Sr. folklórico de la Sección Femenina, dio una completa exhibición de nuestros típicos bailes y danzas, con la gracia y maestría a la que nos tiene acostumbrados, siendo largamente aplaudidos y mereciendo plácemes de nuestras señoras.

La agradable velada se prolongó hasta las nueve y media de la noche, siendo los asistentes deladamente obsequiados, brindándose con unas copas de espárrago.

500 productores estuvieron el domingo en el «Torrent de Pareys»

La excursión al Torrent de Pareys celebrada el domingo resultó un nuevo gran éxito de la Obra Sindical de "Educación y Descanso", organizadora de la misma, tanto por el número de productores que en la misma tomaron parte—más de 500—como por lo bien atendidos que estuvieron todos los detalles.

Conforme a lo previsto, los numerosísimos excursionistas se fueron hacia Sóller a las ocho de la mañana, en tren especial. Al frente de ellos iban el Delegado y Secretario Provincial de Sindicatos y el jefe Provincial de "Educación y Descanso" con los Delegados de Servicios.

En la ciudad solerense les aguardaban el Alcalde y Jefe Local del Movimiento. En gran vía, previamente dispuestos, los productores se dirigieron al puerto y desde allí, en tres remolcadores galantemente cedidos por la Base Naval, cada uno de los cuales remolcaba una gran barca de "boji", trasladándose hacia el "Torrent de Pareys". El viaje fue realmente espléndido. El mar en bonanza permitió que todos pudieran contemplar los bellísimos panoramas que en aquellos parajes ofrece nuestra costa brava. Después de costear durante un buen rato y de admirar el imponente cuadro de la desembocadura del "Torrent", los excursionistas desembarcaron en "Cala Tuget" donde el propietario señor Mayol tuvo con todos deferencias y amabilidades su cuenta. La comida fué sabrosa y abundante.

A las cinco y media de la tarde emprendió el regreso, que resultó tan apacible como la ida. Poco antes de las siete estaban todos en Sóller, donde tuvieron los excursionistas dos horas para recoger la ciudad. Y a las nueve y cuarto, en tren especial, partieron los excursionistas hacia Palma, a donde, sin novedad llegaron.

Dulos del Ayuntamiento se hallaban adornados con macetas de flores y la guardia urbana, guaita municipal montada y portada, con uniforme de gala dio la bienvenida en escaleras y vestíbulo.

Asistieron al acto el Excmo. señor Capitán General de Baleares don Juan Bautista Sánchez Gobernador Civil accidental, secretario Provincial del Partido, jefe accidental, Almirante Jefe de la Base Naval, Delegado de Hacienda, Rector y catedrático de la Universidad de Barcelona que se hallan en esta ciudad.

El delegado y Secretaria de S. F. Director del Instituto, representante del Jefe de la Sección Agraria, Delegado Provincial del S.E.U.; Consiliario y dirigidos y otras autoridades y Jercaras.

El numeroso grupo de muchachas del S.E.U. que integran el Albergue, vestían de uniforme, presididas por la Delegada Nacional del S.E.U.; Delegada Nacional de Deportes; Delegada Nacional de Prensa, Propaganda y Publicaciones, a las que acompañaban la Delegada Provincial del S.E.U. Jercaras.

Di Ron Telega a la fiesta con presencia de señoras damas, señoras esposas e hijas nuestras primeras autoridades.

Atendidas e invitadas, fueron recibidas y atendidas por el alcalde de la ciudad y una comisión de señores gestores.

En el salón de actos, el Sr. folklórico de la Sección Femenina, dio una completa exhibición de nuestros típicos bailes y danzas, con la gracia y maestría a la que nos tiene acostumbrados, siendo largamente aplaudidos y mereciendo plácemes de nuestras señoras.

La agradable velada se prolongó hasta las nueve y media de la noche, siendo los asistentes deladamente obsequiados, brindándose con unas copas de espárrago.

HERNIADO

Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabar, irrita, ni engorro alguno, restituye totalmente su dolencia sea cual sea su edad, sexo y profesión. "HERNIUS" se constituye expreso y anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa. VISITA EN PALMA DE MALLORCA C/O "HERNIUS" atenderá el día 12 del etc. de 10 a 12 y de 4 a 6 en el CONSULTORIO del Dr. D. J. Janer Pujol, Zarrán, 16, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS" Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona.

(Censura Central de Sanidad n.º 1627)

Rul-lán

FOTOGRAFO Especialidad en retratos de señores para niños. General Goded, 10, Palma

AUTO 8 H. P. En buen estado. Vendo barato. Roma, 84.

SE VENDE máquina registradora Nacional, completamente nueva. Informes: Farmacia Forteza, Balearia, 1-3. Telf. 2242.

Enfermedades de la piel Tratamiento médico del Antrax Sífilis y Biorragia. SEBASTIAN SOLER. Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 tarde. San Miguel, núm. 79, 1.º

VENDO Casa en la calle Ballester, número 15. Sin intermediarios. Informes: Valseca, 15.

PROXIMO VIERNES

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE ENTRENOS en

Sala Astoria

El mejor film moderno de aventuras

LA BATALLA SILENCIOSA

(En español) KATHE VON NAGY PIERRE FRESNAY MICHEL SIMON

La emoción intensa del contrabando de armas llevada a la pantalla con el más vivo realismo

Lujo y misterio del Oriente-Egipto

Un film de máximo interés y actualidad

En el mismo programa: PASTO de TIBURONES

Edward G. Robinson NOTICARIO UFA

Hoy: POSADA JAMAICA LA PENSION MISTERIOSA

SIRVENIA para todo, preferible de edad, urge. Temple, 5, 2.º centro.

LETRAS, la revista específica del hogar, acaba de publicar el número del mes de agosto. Selecta y amplia lectura que proporcionará un entretenimiento agradable a usted, su esposa y sus hijos en sus vacaciones. Venta en librerías y quioscos. Alfonso XI, 4. Madrid

ACTUALIDADES HOY desde las 3:30 Sesión continua

Las vacaciones del Juez Harvey EN ESPAÑOL con Mickey Rooney, Lewis Stone y Cecilia Parker

Noticario FOX, con las campeonas de natación de LOS ANGELES

VICIO Y VIRTUD con May Robson y Mary Carlisle

PLANTÁ BAJA magnífica decoración, construcción sólida, cinco amplios dormitorios, baño, cocina económica y jardín con frutales. Vendo por 10.000 duros. Razón: Sta. Bárbara, 7, de 10 a 12.

Agua de Colonia CALATEA RIQUEZA ALCOHOLICA 80° UNION ALCOHOLERA ESPAÑOLA MADRID

BALEAR Jueves Dos grandes producciones RADIO en ESPAÑOL

Desayuno para dos con BARBARA STANWICK y HERBERT MASHALL

El Detective y su compañera con ZAZU PITTS y JAMES GLEASON

DE SOCIEDAD

nota más destacada de este siglo, ha sido una aristocrática celebrada en "El Viver" la señorial propiedad del ilustre catalán Barón de Viver. La novia, señorita Maruja Komeu, una de las bellas y geniales muchachas de la alta sociedad mallorquina, es la hija tercera de los actuales Barones de Viver, de España, ilustre familia considerada en el gran mundo de Europa. El novio, don Javier de Sada y de Novio, es Teniente de Artillería y de brillante comportamiento en la guerra cruzada, perteneciendo a algunas familias de la Nobleza mallorquina.

El efecto la ceremonia religiosa, en la antiquísima capilla románica del siglo doce, en la que se ve la imagen de Nuestra Señora de Viver, milagrosamente salvada del vandalismo rojo.

El día la unión el Rdo. Padre Komeu, Escolapio, hermano de la novia, joven y virtuoso sacerdote que para vestir la humilde cabeza de los hijos de San José de Sada dejó la primogenitura de su casa a ella aneja. Se dignaron padrinos don Juan y Doña Mercedes de Borbón, quearon su augusta representación el padre de la novia, Barón de Sada y de Novio, y la madre del novio, señora Sada (María de Quinto y de Sada).

Los testigos firmaron el acta matrimonial, por el Teniente de Sada, Conde de la Torre del Este, don Arturo Guillén de Urquiza, don Daniel de Sada, don Antonio y don Julio Pérez-Salas, y la señorita de Viver el Marqués de Casa-Pinós, don Antonio de Sada, don Santiago Trias, don María de Delás y don Joaquín de Arquero.

Los recién casados marcharon a unos días en Mallorca.

hogar de los esposos don Esteban y doña María Gené, visto aumentado con el nacimiento de su primogénito, que ayer, en las aguas bautismales con el nombre de Esteban.

el vapor "Rey Jaime I" el día domingo, procedentes de Palma, don Santiago de Semir, don Samper Gorina, don Juan Cirera, don Rafael Deza, don Juan Raventós, don Juan de Infantería don Joaquín y esposa, don Juan Gamundí, don Zoilo Oliver y doña Pilar de Castro.

En el vapor "Rey Jaime I" el día domingo, procedentes de Palma, don Santiago de Semir, don Samper Gorina, don Juan Cirera, don Rafael Deza, don Juan Raventós, don Juan de Infantería don Joaquín y esposa, don Juan Gamundí, don Zoilo Oliver y doña Pilar de Castro.

El Ministerio del Aire han designado como alumnos para el curso de vuelos sin motor se desarrollará en la Escuela de Huesca don Jaime Ginard y don Miguel Ramis Cabot, pilotos título "A", y don Ferrer de Oleza y Rosifol, como piloto sin título.

El nacimiento de un niño, llamado Miguel, se ha visto en el hogar de don José Castellá, Oficial de Telégrafos enhorabuena.

pasando unos días en Palma nuestro amigo don Sebastián, Delegado de la Compañía Mediterránea, en Barcelona.

El vapor correo de ayer saliendo de Barcelona, don Dolores, don José Pou, doña Lucrecia, don José Barceló, doña Viuda, don Ricardo Andreu, doña Blasco, don José Luna, don José Heredia, doña Juana Jordá, don José Simó, don Miguel Forner, don Félix Costa, doña Esmeralda, don José Salcedo, don Soler, don Mateo Bauzá, don

ENORRAGIA
Consultorios: Avda. A. Rosselló, n.º 117. Tel. 2323. Rubí, 2 (Esquina Sindicato).

Dr. F.º MEDINA MARTI
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Estará ausente hasta el día 2 de Septiembre
DOMICILIO, CONDE AMPURIAS, 18, (junto Cruz Roja)

La batalla silenciosa

Del Gobierno Civil

MARCHA DEL GOBERNADOR A MADRID
Ayer mañana a las 9 y en el avión de la "Iberia" salió para Madrid el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don Manuel Veggison, que, conforme a lo que se le ha comunicado, marcha a la capital de España al objeto de resolver algunos asuntos de interés relacionados con la Provincia.

Pasaron a despedir a nuestro primer autoridad civil algunas autoridades y jerarquías, como también los altos funcionarios del Gobierno Civil.

Durante su ausencia quedará encargado de los asuntos y despacho de dicho Organismo el Presidente interino de la Excmo. Audiencia Territorial don Enrique Fernández Alvarez; por hallarse de vacaciones el Excmo. Sr. Presidente don José de Usera.

Primera Exposición de Artesanía local de Artá
El día 6, a las 12.30, se inauguró en Artá la I Exposición de Artesanía local. Asistieron al acto el Jefe Provincial de Artesanía, que ostentaba la representación del Delegado Sindical Provincial, y todas las Autoridades y Jerarquías locales.

En el local, sobriamente adornado, presidía un gran escudo de España con los retratos del Caudillo y Fundador y las banderas Nacional y del Movimiento.

Quedó demostrada en este acto la potencialidad artesana en Artá por la variedad y buen gusto que los objetos presentados, siendo dignos de mencionar los bordados típicos mallorquines magistralmente ejecutados, las verdaderas obras de arte de la sección de palmitos, piezas labradas, tejidos trabajados con el a mano, cestería, pintura decorativa, alfarería y ebanistería.

Durante largo rato la exposición fue recorrida por los asistentes, los cuales hicieron de ella grandes elogios, finalizando el acto con la interpretación del "Cara al Sol".

El Arzobispo titular de Methyna, en Palma
El sábado, en el vapor correo de Valencia, llegó a esta capital el Arzobispo dismisionario de Lima (Perú) y actualmente titular de Methyna, Excmo. y Rdmto. Monseñor don Emilio Lissón, el cual viene acompañado del Rdo. P. Antonio Cañellas, C. M.

Monseñor Lissón pertenece a la Congregación de Padres Paúles y reside en la actualidad en la Casa Misión de la iglesia del Monte Olivete de Valencia. Permanecerá hasta el próximo día 20 y se hospeda en la residencia de los Padres Paúles.

El objeto de su venida es ordenar de presbíteros a seis diáconos de la Congregación, ceremonia que se celebrará en la iglesia de la Misión a las nueve de la mañana, el próximo sábado, festividad de la Asunción.

El mismo sábado por la tarde el Excmo. y Rdmto. señor Arzobispo titular de Methyna estuvo en el Palacio episcopal con el fin de saludar al Excmo. y Rdmto. señor Arzobispo-Obispo.

Monseñor Emilio Lissón nació en Arequipa (Perú) en 1872 e ingresó en la Congregación de la Misión en 1892. Cursó los estudios eclesiásticos en París y en 1909 fue nombrado Obispo de Chachapoyas (Perú), asando más tarde a ocupar la sede arzobispal de Lima, sede que dimitió hace algunos años.

RIALTO JUEVES
Un film dinámico de sostenido interés
CABALLERO IMPROVISADO
con Elissa Landi

La deliciosa y gentil Ginger Rogers en **ARDID FEMENINO**
Dos producciones en español
Hoy: **TRES RUBIAS y ADO-RABLE ENEMIGA**

MODERNO Jueves
Extraordinario programa en español
La chistosa comedia de ambiente moderno
MI PRIMO LOHENGRIN
con Vittorio de Sica

Las gemelas **DIONNE** en **CINCO CUNITAS**
El film más humano con las más simpáticas estrellas
Hoy: **REMACHANDO EL CLAVO (DIBUJOS POPEYE)** - MARINA ITALIANA - ATRACCION DE VIAJEROS (cómica). Ben Lyon en UNA MUJER CONSTANTE y Paul Hörbiger en DOS DIAS FELICES.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata y papeletas de empeño, Vidriera, 7, entlo. de 10 a 1 y de 4 a 6.

Ante el primer Congreso Agro-Pecuario Sindical

CONCURSO DE CARTELES
La comisión organizadora del Congreso, en su deseo de procurar la mayor propaganda de dicho Congreso y muy especialmente de la exposición de ganado y maquinaria agrícola afecta al mismo, ha acordado abrir un concurso de carteles murales anunciadores, con arreglo a las siguientes bases:

1. - Podrán acudir al concurso todos los artistas de Baleares que lo deseen.
2. - El tamaño del cartel mural anunciador será de un metro de ancho por uno ochenta de alto.
3. - Los trabajos serán ejecutados por cualquier procedimiento de los adaptables a la litografía, excepción hecha del pastel.

4. - El cartel llevará la siguiente obligada rotulación: Delegación Provincial de Sindicatos, Congreso Provincial Agro-Pecuario y Exposición Provincial de Ganado, productos y maquinaria agrícola. Palma de Mallorca, 19 al 26 de Octubre de 1942.

5. - Los carteles, que deberán ser presentados en sus correspondientes bastidores, irán señalados con un lema y se entregarán en el día de exposiciones del Círculo de Bellas Artes hasta las seis de la tarde del día 31 del corriente agosto, en que quedará cerrado el concurso. Al mismo tiempo que el cartel será entregado por su autor un sobre cerrado que lleve en su cubierta el lema del cartel y en su interior una cuartilla con dicho lema y el nombre y domicilio del autor.

6. - Las obras recibidas serán expuestas en el Círculo de Bellas Artes el día que oportunamente se acuerde por la comisión organizadora.

7. - Los premios, si hubiera lugar a ellos, serán uno de mil pesetas y un segundo de quinientas.
8. - Se procurará por el jurado la elección de aquellos carteles que de manera más justa y artística expresen la composición alusiva a las materias de que se trata.

9. - El jurado calificador que se designará en su día, lo presidirá el Presidente del Congreso y de él formarán parte dos artistas nombrados por el Círculo de Bellas Artes, dos miembros de la comisión organizadora del Congreso.

10. - Los trabajos premiados pasarán a ser propiedad de la Hermandad Sindical Provincial de Labradores y Ganaderos de Baleares.
11. - El fallo del jurado se hará público dentro de los cuatro días a contar desde la fecha de inauguración de la exposición de carteles.

12. - En ningún caso el jurado podrá dividir o alterar los premios, sino que si declara desierto el concurso o alguno de los premios, si los trabajos presentados no fuesen, a su juicio, acreedores a la recompensa indicada.

13. - Los carteles no admitidos serán retirados por sus autores.
14. - Las propuestas del jurado serán por votación secreta y los acuerdos se harán firmes por mayoría de votos.

Notas turinas
Ya está ultimado el cartel de la corrida del 23 de Agosto, lleno de atractivos.
Los diestros serán José María Pérez Tabernero, a quien, se dice, que dará Lalanda la alternativa en Septiembre en Madrid, Qunito Caldentey, cuya actuación en Felanitx abrió fundadas esperanzas y Galitio Chico, otro de los novilleros que empujan.

Lidiarán seis novillos-toros del Conde de Pinohermoso.
Después, Paquito Mascareñas se las entenderá con dos novillos de doña María Plá, esposa del diestro Domingo Ortega.

La corrida empezará a las seis de la tarde.
Teatros y Cines
NOTAS SUELTAS

Por tratarse de un artista estimado de nuestro público, el tenor Francisco Caño, con satisfacción damos la noticia de haber ingresado en la Compañía que acaba de formar el "divo" Ricardo Mayral y que lleva de empresario a nuestro paisano Jorge Castellés.

Figura también en el elenco de dicha Compañía el barítono José M. Aguilar y las tiples señoritas Bru y Bañuls y el bajo Pablo Jorge.

La campaña artística comenzará a principios de septiembre y, según nos aseguran, vendrá después a Palma, actuando en el Teatro Lírico.

CULTOS
PARA MAÑANA
Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en Santa Clara, que la Rda. Comunidad dedica a su Titular, Festividad de la Santa. A las diez y media, misa solemne con sermón por el Rdo. Padre Matías Horrach, T. O. R. A las cinco y media de la tarde, Corona, ejercicio, sermón por el citado orador, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En las Capuchinas, fiesta solemne que la Rda. Comunidad dedica a Santa Clara.
A las diez y media, misa mayor con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Bordoy, Teatino. Por la tarde, a las siete y media, Trisagio cantado por la Rda. Comunidad.
Visita a la Corte de María A la Virgen del Pilar, en Montesión.
Santorial
Santa Clara de Asís, vg.

Han sido electrocutados los que desembarcaron en los Estados Unidos, acusados de sabotaje

Nueva York. - Han sido electrocutados seis acusados de sabotaje, desembarcados en las costas norteamericanas.
El séptimo fué condenado a trabajos forzados.
La Casa Blanca ha hecho pública una nota dando cuenta de la propuesta formulada por los miembros de la Comisión militar y el Fiscal General del ejército para que se conmutase la pena de muerte dictada contra dos de los acusados.

El problema de las Responsabilidades Políticas
responsabilidades políticas. En efecto, contando con el reconocido celo y alto espíritu de servicio nacional judicial de España, puede afirmarse que en poco más de un año a partir de la próxima reapertura de Tribunales, se habrá dado el fin deseable a la prolija tarea.

FUEDE CONSIDERARSE DEFINITIVAMENTE ENCAUZADO Y POTENCIALMENTE RESUELTO
Cumplidos los términos establecidos por la ley reformada de responsabilidades políticas, se ha verificado con plena normalidad en toda España el traspaso de todo el despacho a la jurisdicción ordinaria.

En estos días, las Audiencias Territoriales proceden a la redistribución de expedientes entre las Audiencias Provinciales (que han de asumir el rol sucesivo las funciones que desempeñaban los Tribunales Regionales y los Juzgados de instrucción de toda España, que han venido a sustituir a los anteriores especiales).

Por aumentarse de esta suerte el número de los organismos jurisdiccionales que han de instruir y fallar los expedientes en curso, y teniendo en cuenta la considerable labor ya realizada por los extinguidos Tribunales con sus organismos subordinados, así como la reducción de supuestos casuísticos ordenada por la ley constitutiva vigente, y la organización de dos Salas en el Tribunal Nacional para la resolución de los recursos de revisión y las de alzada, puede considerarse definitivamente encauzado y potencialmente resuelto este problema de las

424 hombres protegen en los Estados Unidos al ex-rey de Yugoslavia
El ex-rey de Yugoslavia, Pedro II, vive en la actualidad en los Estados Unidos. El que fué más joven monarca de Europa hace frecuentes visitas turísticas por las playas y ciudades de la costa oriental americana. Aunque no hay ninguna amenaza concreta contra el hijo de Alejandro I, la policía yanqui ha destacado un pequeño ejército para su protección. Comprende 300 gendarmes, 120 detectives, 2 capitanes y 2 inspectores principales de la Policía criminal. En total, 424 hombres. Nota curiosa, las fuerzas de protección del presidente Roosevelt no llegan a esa cifra.

La concesión de anticuipos para restauración de huertos familiares
Madrid. - El "Boletín Oficial del Estado" publica una Ley de la Jefatura del Estado por la que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para ampliar en lo que se refiere al establecimiento de huertos familiares la concesión de anticuipos sin interés establecidos por los Ayuntamientos en la ley de 25 de noviembre de 1940, hasta el 75 del importe del presupuesto de gastos de las mejoras comprendidas en el artículo 2 de la citada ley cuando éstas, una vez realizadas, constituyan inmediata fuente de ingreso para la Corporación respectiva ya sea en concepto de renta, tasa o contribución especial, derivado de su utilización. En todos los casos el Instituto determinará la forma y clase de auxilio para la devolución del capital prestado, que comenzará a verificarse mediante periódicas amortizaciones tan pronto como la obra o mejora quede en disposición de ser utilizada.

AMER
Odontólogo
Nuevo domicilio: Zagrana, 1-2º-13
HERREROS
contratistas, propietarios. Se venden una partida de verjas, rejas y balcones. Informes: Barceló, San Elnas, 9, 1º.

El Gobierno de EE. UU. incauta de 550 vagones destinados a la Argentina

Buenos Aires. - El Gobierno norteamericano ha requisado 550 vagones de ferrocarril que estaban destinados a la República Argentina.
Ha aplicado, en este caso, las mismas condiciones que al barco petrolero "Victoria".
La medida afectará gravemente a los transportes argentinos.
Estos, por cierto, están faltos de carbón, por lo que han empezado a utilizar madera y maíz.

De la guerra
TRANSPORTE YANKI, HUNDIDO
Berlín. - Un transporte norteamericano con materias primas para la industria de armamentos ha sido hundido cerca de la costa de Carolina del Norte, según anuncian los centros militares.

REGRESAN A TOKIO 1.500 JAPONES
Tokio. - Los buques "Asama Maru" y "Conte Verde" han llegado al puerto de Cronau llevados a bordo mil quinientos japoneses, entre ellos los embajadores almirante Hichisi, Nomura y Kurusu así como otros diplomáticos residentes en América.

Partes oficiales
para anunciar el resultado o enviar nuevas pérdidas y las del enemigo.
Unidades australianas colaboran con nuestras fuerzas".

COMUNICADO ITALIANO
Roma. - Comunicado número 364 del alto mando de las fuerzas armadas italianas:
"Mediada actividad terrestre y aérea en el frente egipcio.
Aviones británicos han lanzado bombas sobre algunas posiciones de nuestra retaguardia.
Fanáticos llevados a cabo acciones cívicas y necurnas por las fuerzas aéreas de Malta contra las bases aeronavales de Malta".

COMUNICADOS BRITANICOS
El Cairo. - Comunicado:
"En la noche del 8 al 9 las patrullas británicas continuaron su actividad.
Los bombarderos atacaron los campos de aterrizaje enemigos.
La actividad de la caza adversaria ha aumentado.
Nuestros bombarderos pesados efectuaron de día un ataque contra los barcos de B. y N. en un trayecto que fue visto en un navío.
Dos "Messerschmidt" fueron derribados sobre Malta por la caza inglesa".

COMUNICADO JAPONES
Tokio (Urgente). - Unidad naval japonesa han rechazado una poderosa formación naval enemiga que hizo su aparición en aguas de las islas Alorinas, el 8 de Agosto, anuncia el gran cuartel imperial a las quince treinta horas.

Noticiero nacional
BENLURE ENCARGADO DE LA TALLA DE LA IMAGEN DE LA PATRONA DE JATIVA
Valencia. - Benlure ha sido encargado de tallar la imagen de la patrona de Jativa, reproducción exacta de la del siglo XIV que fué destruida por la horda roja el 27 de julio de 1936.
Asimismo se realizan en aquella localidad las obras necesarias para la consolidación de la Colegiata, declarado monumento artístico nacional.

LIRICO Mañana miércoles Gran programa CIFESA

El pobre Pérez
de riguroso Estreno con PEPE ARIAC

Un marido a precio fijo
La gran película impresionada en Mallorca

LINA YEGROS y RAFAEL DURAN

Ha sonado el toque de combate por la libertad de la India

DECLARACIONES POR RADIO DE CHANDRA BOSSE

Berlin. — Con respecto a las acontecimientos de la India, ha hecho por radio Chandra Bosse unas declaraciones en las que dijo: Por el crimen de reclamar la libertad de nuestro país, el Mahatma Gandhi y otros destacados jefes hindúes han sido reducidos a prisión. A estas seguirán muchas más distintas medidas. Este hecho nada tiene de sorprendente por los que han pasado muchos años encarcelados por defender a su país, pero revisten una gran importancia internacional porque demuestran al mundo que después de anunciar las intenciones de combatir por la libertad y progreso el gobierno británico encarcela en su propio imperio a los jefes de un pueblo por el solo hecho de reclamar la independencia y la libertad nacional.

Esto revela que Inglaterra combate tan solo por sus propios intereses impuestos en el viejo y caduco orden en ellos basado. No duda que esta lucha entre la India esclavizada y los ingleses ha despertado la simpatía del mundo civilizado y está en gran proporción a su lado. En esta hora trágica me dirijo a todos los que se encuentran en el extranjero para decirles: Ha sonado ya el toque de combate para la última batalla de nuestra liberación en la cual deber participar hombres, mujeres y niños sin pensar en los sufrimientos y víctimas que puedan registrar.

Cortando todo compromiso y toda vacilación es necesario que los indios todos apoyados, sin duda, por la opinión mundial y por los enemigos de Inglaterra combatan allí por todos los medios hasta que el último inglés sea arrojado de la India y ondee de nuevo nuestra patria la bandera de la independencia.

LO QUE REPRESENTA EL ABANDONO DE LA INDIA PARA LOS BRITANICOS

Ginebra. — El abandono de la India equivaldría a prescindir de las comunicaciones entre el Oriente y el Occidente; por ello la Gran Bretaña no tiene más remedio que proceder a las detenciones en masa, escribe el periódico londinense "Daily Herald" que explica que sin la India, apenas podría llegarse a la China y las comunicaciones con Australia serían sumamente difíciles y el aprovisionamiento de los ejércitos del Oriente Medio estaría muy comprometido.

TROPAS BRITANICAS PATRULLAN POR LAS CALLES DE BOMBAY. — CUENDE EL MOVIMIENTO HUELGUISTICO

Bombay. — En un barrio de Bombay la policía abrió fuego contra una inmensa muchedumbre que se negaba a desalojarse. Las tropas británicas patrullan por los lugares donde se han producido los últimos disturbios de importancia.

Los manifestantes hindúes han incendiado un almacén de cereales y un tren ha sido apedreado. Además, otro tren ha sido detenido en dos ocasiones por toques de alarma.

EL JAPON SOLO RENUNCIARA A ATACAR A LA INDIA, SI ESTA ES REALMENTE INDEPENDIENTE

Tokio. — Tres declaraciones simultáneas del portavoz de la diplomacia y los ejércitos nipones fijan la posición del Japón respecto al problema indio.

Según tales declaraciones, toda solución que no conceda a la India la independencia completa sería causa de que el Japón atacase los restos confesados o secretos de influencia británica.

Hori declaró que "el pueblo indio no deberá considerarse el abrigo de las operaciones militares japonesas en tanto dicho país independiente no sea utilizado como arsenal o base militar de los ingleses y otros extranjeros".

El coronel Yamagi, jefe del Departamento de Prensa del Ejército, afirma, por su parte, según el diario "Tokio Nichi Nichi" que las peticiones del Congreso están lejos de representar la independencia total de la India, decaída por los naturales del país; y lejos también de lo que el Japón espera.

LAS MEDIDAS BRITANICAS EN LA INDIA SON CONTRARIAS A LA LIBERTAD QUE POSTULAN LOS EE. UU.

Berlin. — Las medidas coercitivas tomadas por el Gobierno indio contra los principales jefes hindúes son consideradas por los medios políticos berlineses como una adecuada respuesta a los cuatro libertades proclamadas por Roosevelt en su último discurso y a los principios estipulados por la famosa Carta del Atlántico.

LOS LABORISTAS PRETENDEN QUE SE REUNA EL PARLAMENTO PARA DISCUTIR EL PROBLEMA DE LA INDIA

Londres. — Para discutir el problema de la India, el diputado Maxton, en nombre del partido laborista, ha solicitado del Presidente de la Cámara de los Comunes la convocatoria de ésta.

A este respecto, el corresponsal parlamentario de la Reuter tiene la noticia de que por el momento no se piensa en convocar el Parlamento para tratar de la cuestión india.

La gesta de Sanjurjo

Sevilla. — La ciudad, recordando la gesta de Agosto del año 1932, cuando el General Sanjurjo se alzó en Sevilla, muchos sevillanos han visitado el solar del ahallero denominado Casa Blanca donde el General Sanjurjo pernoctó el 9 de Agosto cuando llegó a Sevilla.

Freddie Bartholomew, quiere servir en la Marina Yanki

Freddie Bartholomew que ha cumplido ahora quince años, se presentó hace poco tiempo a la caja de reclutamiento de la Marina americana pretendiendo que, en atención a su buena voluntad, se hiciera una excepción y se le alistara.

—Soy Freddie Bartholomew —dijo arrogantemente. —Ya le he reconocido —contestó el sargento encargado del servicio. Sus buenas disposiciones le honran, pero los reglamentos son categóricos.

Freddie no se dio por vencido e insistió: "Ya he navegado mucho. Soy un buen marino. Recuerde usted mi película "Capitanes intrépidos". El sargento fué esta vez terminante: "Lo siento mucho. Dirijase usted a la Casa Blanca y sólo desde allí se puede arreglar este asunto".

Ha sido ejecutado el judío que mató a un policía

París. — Ha sido ejecutado el judío que mató a un agente de policía. El mismo tiempo se ha ejecutado a un individuo condenado a muerte por envenenamiento.

Del gran combate naval de las islas Salomón

LAS HIPOTESIS NORTEAMERICANAS SUPONEN LA INTERVENCIÓN DE FUERZAS CONSIDERABLES

Washington. — Los primeros comunicados de las fuerzas norteamericanas en las islas de Salomón, son poco pródigos en detalles, según se estima en los medios autorizados de la capital federal.

Los técnicos militares se ven reducidos a hacer hipótesis en lo concerniente al significado y fines de la operación.

Se hace observar que un comunicado precisa que estos ataques se han efectuado en masa. Esta expresión fué empleada una sola vez en un comunicado del Departamento de Marina para describir la importancia de las fuerzas navales niponas en los combates de Midway.

Se estima en consecuencia en los círculos aludidos que las fuerzas que operan contra las islas de Salomón son de importancia comparable a las japonesas que atacaron Midway y estaban compuestas de varios acorazados y portaaviones.

La operación aleja la amenaza que los japoneses hacen pesar sobre la línea de comunicación Estados Unidos-Australia.

Este despliegue de fuerzas parece tener por objetivo, no tan solo alejar el peligro de ataque nipón, sino el de recuperación de las bases de tentadas por los japoneses.

Por otra parte, el ataque contra las Aleutianas parece tener un fin únicamente que es la destrucción de las bases japonesas.

De todas maneras, es preciso hacer notar la simultaneidad de estos ataques y el que el ataque sobre estos dos puntos no se trata de una coincidencia sino que se estima como un movimiento general de ofensiva contra las fuerzas niponas.

LAS CONSECUENCIAS DE LA BATALLA SOBREPASAN TODAS LAS PREVISIONES, DECLARA UN PORTAVOZ JAPONES

Berlin. — El Contralmirante Masuhaga, agregado naval japonés, ha declarado en relación con la batalla de las islas Salomón que las consecuencias de esta batalla sobrepasan las previstas por cualquier imaginación.

Los norteamericanos y británicos se han visto obligados a retirar las fuerzas navales de los puntos estratégicos más importantes del sur, paralizando de esa manera la defensa de Australia.

Por otra parte, en Australia se ha perdido la confianza en los Estados Unidos. El aislamiento de Australia se hará ahora aun más y más crítico en tanto que la posición estratégica, de los japoneses en el Pacífico del sur ha quedado consolidada. Para darse cuenta de la importancia de este golpe asestado a los británicos y norteamericanos, es preciso considerar el hecho de que los Estados Unidos han perdido toda base para un ataque en el Pacífico del Norte.

Finalmente puso de relieve que después de esta catástrofe naval, los Estados Unidos deberán renunciar a sus planes de dominio en el continente australiano.

LOS YANKIS DESEMBARCAN EN LAS ISLAS SALOMON

Washington. — Fuerzas norteamericanas han desembarcado en las islas Salomón, según se anuncia oficialmente.

LOS OBJETIVOS YANKIS

Washington. — Los objetivos de las operaciones que se realizan en el Pacífico son arrojar a los japoneses de Tulagi y garantizar las comunicaciones entre los EE. UU. y Australia ha declarado el almirante King jefe de las operaciones navales.

COMO DESCRIBE LA BATALLA EL PORTAVOZ DE LA SECCION NAVAL JAPONESA

Tokio. — El capitán Nairada, portavoz de la Sección Naval del Cuartel General Imperial, ha declarado ante el micrófono que en la mañana del 7 de Agosto los aviones de la Marina imperial en servicio de patrulla, divisaron la flota anglo norteamericana, en aguas del archipiélago de Salomón.

Las mejores unidades de caza de la aviación japonesa atacaron inmediatamente a la flota enemiga y en combates aéreos derribaron más de 40 aparatos adversarios.

El día 8 de Agosto los aparatos torpederos en un solo ataque arrojaron un golpe de consideración a los buques de guerra y transportes enemigos; a pesar del nutrido fuego de las baterías anti-aéreas.

Inmediatamente nuestros buques de guerra entraron en acción contra la flota enemiga.

Por la noche los buques de guerra japoneses con el buque torpedero "Yamato" se lanzaron al punto débil de la formación enemiga y en duro combate efectuaron un pique a las unidades más importantes de aquella.

Rommel y Auchinleck, preparados

Londres. — Tanto Rommel como Auchinleck se están preparando para dar en Egipto la embestida, que bien pudiera no demorarse mucho, opinan e los centros militares de esta capital.

Rommel espera nuevos aprovisionamientos de carros y material. Sería erróneo pensar que los ataques de los aliados pudieran impedir la llegada de aprovisionamientos siderables.

Rommel ha podido habilitar el puerto de Tobruk e indudablemente lo ha logrado entrar en Marsa Matruh buques de poco calado.

Una vez más se trata de un ataque de los dos adversarios a la vez, el primer golpe.

Lo que costó a los ingleses la pérdida de Tobruk

Londres. — El Ministerio de la guerra anuncia que la conquista de Tobruk por el Eje costó a las unidades anglo-alemanas las siguientes pérdidas:

Reino Unido. — La dociesima brigada motorizada y otra de carros de treinta y dos ejército.

Cuartel surafricano. — La cuarta brigada de infantería surafricana.

Fuerzas indias. — La once brigada de infantería.

Entre las formaciones de la nición figuraban batallones de regimientos de carros y de regimientos de infantería siguientes: do de guardias escoceses, Regimiento de Worcestershire y los escoceses cameron highlanders.

Regimiento "Doelands local light" de infantería ligera del vaal, Regimiento de escoceses, Regimiento de policía surafricana "Kaffrarian rifles" de la India, Regimiento de infantería ligera "Oukhas rifles".

Además de los exploradores de artillería de campaña, tanques se encontraban también incorporados a la guarnición unidades de reflectores, llería, ingenieros y cuerpos de vicio de enlace sanidad, infantería y unidades postales; casi pertenecientes a las tropas del Unido.

PROTECTORA MANANA
Una reposición sensacional

Prisionero del ODIO
WARNER BAXTER

El más emocionante y extraordinario film de aventuras llevado a la pantalla EN ESPAÑOL

En el mismo programa:

Ha entrado un fotógrafo
JAMES CAGNEY

El mejor programa doble de la temporada!

Hoy - Últimas proyecciones

Honrarás a tu madre
20 mil ones enamoradas

El Ministro del Ejército regresa a Madrid

Bilbao. — El Ministro del Ejército ha regresado a Madrid después de un viaje de unos días a su casa de Durango.

También ha marchado a Madrid el Subsecretario de Industria y Comercio.

La firma del tratado comercial hispano-argentino

Buenos Aires. — El tratado comercial hispano-argentino se firmó dentro de ocho días.

La misión económica, preparada por el señor Amós, embarcará a España a fines de mes.

Noticiero nacional

UN PERRERO FIEL
Barcelona. — Un perro propietario de un individuo nacido hace dos meses por la India, no moviéndose en todo el tiempo de la puerta de su casa, al salir, por donde ingresaba el dueño.

Gracias a que Candelo, el perro, merced a los meses que ha pasado en la cárcel, no se mueve de la puerta.

Noticias del Extranjero

UN CICLON
Mandato. — Un ciclón se desencadenó desde hace días.

Ha interrumpido las comunicaciones aéreas, del ferrocarril y la carretera entre da Argentina y Chile.

Las líneas telefónicas han sido derribadas cerca de Malargüe.

A causa de las lluvias torrenciales, una enorme roca cae sobre el tejado de una granja. Hubo cinco muertos y tres heridos graves.

MANZANILLA CLASICA

DR. ROGLA
Pecho - Corazón
Sol. 29. Telf. 1871

SE VENDE MOTOR
casi nuevo de 12 H. P. y 12 litros y medio de chimenea de 2 m/m de espesor y 28 cm metro interior. Informes: Rizzi, 24, Palma.

EL DESASTRE RUSO

Yeisk, conquistado

Berlin. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunicó:

Ha sido ocupado ayer el puerto de Yeisk por las fuerzas rumanas de caballería, que operan en la costa oriental del Mar de Azof.

Yeisk, añade el comunicado, cuenta con cincuenta mil habitantes y es un puerto punto de transbordo de trigo. Cuenta con industrias alimenticias, talleres y almacenes.

Yeisk, ha sido ocupado tras breve lucha.

LOS ALEMANES SON MAS FUERTES QUE LA ORDEN DE STALIN, DECLARA UN PRISIONERO SOVIETICO

Berlin. — Los alemanes son más fuertes que la orden de Stalin, ha declarado un sargento soviético, capturado prisionero.

Stalin ha ordenado —sigue diciendo— pegaos al terreno y no retrocedáis a ningún precio.

Que haría Timoshenko —preguntó— si tuviera que vivir los momentos en que los "stukas" alemanes arrojan centenares de bombas y los carros de combate ahogan toda tentativa de resistir. Timoshenko contesta que ante esto es totalmente imposible retirarse en orden.

Hemos tenido pérdidas terribles.

—concluyó— los alemanes son fuertes, mucho más fuertes que la Orden de Stalin.

HOARE BELISHA CRITICA LAS VACILACIONES DE LOS DIRIGENTES ALIADOS

Buenos Aires. — Hoare Belisha ex ministro de la Guerra británica ha publicado un artículo en el diario "La Razón" en el que resume las pérdidas sufridas por la U.R.S.S. y critica las vacilaciones de los dirigentes aliados.

Belisha asegura que el valor de la Unión Soviética ha disminuido considerablemente y concluye preguntando quien es responsable del fracaso estratégico de las naciones democráticas.

LA SITUACION DE LAS TROPAS RUSAS DEL SECTOR SUR SE AGRAVA

Berlin. — La situación de las fuerzas bolcheviques emplazadas en la costa del mar Negro y al noroeste del Cáucaso, se agrava por momentos.

La conquista de Piatigorsk evidencia la velocidad que el Mando alemán ha imprimido al avance en el sur del Don.

Los soviets han intentado desembarcos de tropas en diferentes puertos del mar Negro.

En este mar la situación de la flota soviética se hace cada vez más insostenible como consecuencia de las operaciones que se realizan en tierra.

La amenaza alemana se cierne ahora sobre los puertos de Novorossisk y Tuapse.

En la parte oriental de la gran curva del Don se han obtenido importantes resultados militares con el cerco de núcleos importantes de fuerzas rojas.

En el sector oeste de Kallash los intentos enemigos de romper el anillo de hierro han fracasado.

Ha sido detenida el raptor de Kutiepof y Miller

París. — Las autoridades alemanas han logrado detener al raptor de los generales rusos blancos Kutiepof y Miller que desaparecieron misteriosamente hace 12 y 5 años, respectivamente.

Se llama Tretjakof y es agente de la G. P. U.

La policía alemana le seguía la pista desde la ocupación de la ciudad en donde se encontraron importantes documentos relacionados con los secuestrados.

El autor del crimen llevaba una lujosa vida y mantenía relaciones con destacados políticos franceses.

Alquiló una habitación en el mismo edificio en que se encontraban instalados los generales "blancos" y pudo así planear los raptos.

Ha confesado sus crímenes ante las autoridades alemanas.

Protesta del gobierno uruguayo por un torpedeamiento

Montevideo. — El Gobierno uruguayo ha protestado ante el Gobierno alemán por el hundimiento del mercante "Maldonado".

El Ministro de Negocios Extranjeros, Quani, ha declarado que piensa pedir explicaciones por la detención del capitán del barco, Giani Bruno, llevado prisionero a bordo del submarino que torpedeó al "Maldonado".

La nota de protesta del Uruguay ha sido transmitida por Suiza.

Hoy llegará el primer tren de prisioneros franceses liberados

París. — El primer tren de prisioneros franceses, liberados por los alemanes, por haber sido relevados por trabajadores civiles voluntarios, llegará mañana a Francia, según anuncia el Servicio de Información del Trabajo francés en el Reich.

Los expedicionarios serán recibidos por Laval, que les dirigirá unas palabras.

Los viajes de Werdell Wilkie

Washington. — Wendell Wilkie ha conferenciado con Roosevelt acerca del viaje que se propone hacer a diferentes teatros de la guerra y a varias capitales y naciones aliadas.

Wilkie se ha negado a decir a los periodistas cuales son los países que se propone visitar, pero se cree que la India es uno de ellos. También se supone que el viaje tendrá carácter, análogo a su visita en tiempos pasados a Londres.

Del Boletín Oficial del Estado

Educación Nacional. — Dispónese que en Noviembre celebrase en Madrid la exposición del Libro Español y de música, con motivo del cuarto centenario de San Juan de la Cruz.

El entierro de García Noblejas

Murió a consecuencia de un accidente de automóvil

Madrid. — En la tarde de hoy, mucho antes de la hora anunciada para el entierro del camarada de la Vieja Guardia de Madrid, Ramón García Noblejas, muerto en la tarde de ayer, a consecuencia de un accidente de automóvil, en los alrededores de la Jefatura Provincial del Movimiento, se hallaban estacionados numerosos voluntarios de la División Azul, ex combatientes y camaradas de la Vieja Guardia así como gran cantidad de público.

A las cinco en punto llegó a la Jefatura Provincial el Ministro Secretario del Partido, camarada Arrese, acompañado del Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, Carlos Ruiz, subiendo al salón de la Jefatura donde fueron cumplimentados por diversas autoridades y jerarquías.

A las cinco y cuarto de la tarde, el féretro que encierra los restos de Ramón García Noblejas llegó al lugar donde una lápida recuerda la memoria de su padre y cuatro hermanos de García Noblejas, todos ellos caídos por la Santa Causa de España. La ceremonia de descubrir dicha lápida ha sido anunciada para la mañana de hoy y aplazada dicha ceremonia a causa de la muerte del infortunado camarada.

El Ministro Secretario General del Partido, en medio de una profunda emoción procedió a descubrir la lápida. Acto seguido evocó los nombres de Salvador García Noblejas y de sus cuatro hijos que fueron contestados por la concurrencia con los presentes de ritual. Seguidamente el Jefe Provincial del Movimiento depositó una corona ante la lápida.

A continuación, después de la sencilla e impresionante ceremonia se organizó la comitiva fúnebre.

El coche iba cubierto de coronas entre las que figuraban una del Ministro Secretario General del Partido, madres y hermanas del finado, Jefatura Provincial, Hogar de la División Azul, ex Combatientes, Vieja Guardia, Partido Nacional socialista alemán, diario "Arriba", Sindicatos y otras. También figuraba un ramo de flores enviado por el Ministro de Trabajo, señor Girón.

A continuación iba el clero de la Parroquia de la Concepción con cruz alzada y después el féretro a hombros de camaradas de la Vieja Guardia que turnaban. Le daba escolta fuerzas de la sexta escuela de Falange de la que fué jefe Ramón García Noblejas.

En la presidencia se hallaban el Ministro Secretario General del Partido, el de Industria y Comercio; Vice secretarios de Educación Popular y de Servicios, Consejeros Nacionales señores, Mora Figueroa, Roldruejo, Sancho Dávila y conde de Montarco; Jefe Provincial y Gobernador Civil; Jefe nacional de ejecutivos; Alcalde interino de Madrid; Subsecretarios de Trabajo y Educación Nacional, así como otras muchas autoridades y jerarquías; también se hallaban representaciones de los jefes de la División Azul, durante el tiempo que en ella prestó servicio García Noblejas y del partido Nacional socialista alemán.

Formada la comitiva, el cortejo, entre una imponente multitud, se dirigió por las calles de Génova, plaza de Colón y calle de Jorge Juan hasta el número 22 de la calle de Serrano, residencia de la familia del difunto.

Allí se rezó un responso y a continuación desfilaron ante los Ministros y autoridades varias centurias de la Vieja Guardia y de la División Azul.

A las seis menos diez minutos reanudó la marcha la comitiva hasta el cementerio de San Isidro, donde el clero de la parroquia de la Concepción rezó otro responso. El féretro fué trasladado a hombros de camaradas de la Vieja Guardia y de la División Azul y de la sexta centuria.

Al dar sepultura al finado el Vice secretario de Servicios, señor Valdés, que representaba al Ministro Secretario General del Partido dio los gritos de ritual contestados únicamente por todos los que asistieron a la triste ceremonia.

Teatro Principal
MIÉRCOLES

Solemnísima reposición con caracteres de estreno

La grandiosa producción espectacular

ABDUL HAMID

con NILS ASTHER ADRIENNE AMES

Una maravilla del cine inglés

En el mismo programa:

La mejor venganza
con AMADEO NAZZARI
(En español)

Conac Vejisimo Romate

Señorita:

¿Quiere obtener una elegante bicicleta?

Acuda el próximo sábado a la **Plaza de Toros** en donde se sortean 5, además de otros valiosos regalos.

SARNA
TRATAMIENTO COMODO
"SULFURETO CABALLERO"
con el 50 AÑOS de CONTINUO EXITO

CENSURA SANITARIA DE MADRID N. 1351